

国内



维港巡游

昨日,市民在香港尖沙咀海滨拍摄巡游的渔船。当日,香港渔民团体联合会的渔船在维多利亚港巡游,庆祝香港回归祖国28周年。新华社发

十六条举措助力创新药加速跑

据新华社北京电 昨日,国家医保局、国家卫生健康委联合印发《支持创新药高质量发展的若干措施》,十六条举措将为创新药发展注入强劲活力。

近年来,我国创新药热潮涌现。2024年一类创新药获批数量达48种,是2018年的5倍以上。从治疗组织细胞肿瘤的芦沃美替尼片,到国产减重药玛仕度肽注射液……今年仅上半年,一类创新药获批数量就已接近40种。

汽油、柴油价格上调

据新华社北京电 国家发展改革委昨日发布消息,根据近期国际市场油价变化情况,按照现行成品油价格形成机制,自7月1日24时起,国内汽、柴油价格每吨分别上涨235元和225元。魏玉坤

充电宝上火车不查3C标识

据新华社北京电 坐飞机需要严查充电宝是否有3C标识,坐火车是否也有类似规定?记者昨日从中国国家铁路集团有限公司获悉,根据相关规定,只要充电宝额定能量不超过100Wh就可以携带上火车。

日前,民航局发布通知,禁止旅客携带没有3C标识、3C标识不清晰、被召回型号或批次的充电宝乘坐境内航班,引发持续关注。对此,国铁集团有关负责人表示,与民航不同,铁路运输执行的是2022年国家铁路局、公安部公布的《铁路旅客禁止、限制携带和托运物品目录》的相关标准。其中,在“限制随身携带的物品”中,规定标志清晰的充电宝、锂电池,单块额定能量不超过100Wh的除外,不在限制随身携带的物品之列。樊曦



“萌宠”乘高铁

昨日,一名旅客在布置专用宠物运输箱,她的宠物猫将被放进专用宠物运输箱内。据了解,自6月20日起,高铁宠物托运服务进一步扩大试点范围,覆盖京沪、京广、京哈、沪昆等8条高铁的25座车站、38趟动车组列车。新华社发

国际

泰国宪法法院决定暂停佩通坦总理职权

据新华社电 泰国宪法法院昨日宣布,受理有关调查总理佩通坦是否存在违宪行为的请愿书,并决定即日起暂停佩通坦行使总理职权。根据声明,宪法法院受理后,佩通坦须在收到请愿书副本之日起15日内提交书面答辩。据多家泰国媒体报道,佩通坦停职后,现任副总理兼交通部长素里亚·庄龙琅集将暂时代行总理职权。当天早些时候,泰国政府宪报网站发布佩通坦改组内阁的公报,涉及超过10个内阁职位,其中佩通坦将兼任文化部长。林昊

韩国检察总长请辞

据新华社电 据韩联社昨日报道,韩国检察总长沈雨廷已提请辞职。韩联社援引法律界人士消息报道,沈雨廷前一日已表明辞职意向,卸任仪式将于2日在大检察厅举行。

6月29日,韩国总统李在明提名共同民主党国会议员郑成湖为法务部长官,任命律师奉旭为总统府民政首席秘书。韩国舆论认为,这表明新一届政府迅速推进检察系统改革的决心,改革或包括分离检察机关的调查权和起诉权等核心内容。陆睿



空袭加沙

这是6月30日在加沙城沿海地区拍摄的伤者。

加沙城希法医院当日发表声明说,以色列军队当天空袭加沙城沿海地区一家咖啡馆,造成至少34人死亡、数十人受伤。新华社发

马斯克威胁让支持“大而美”法案的议员落选

据新华社电 美国企业家埃隆·马斯克6月30日在社交媒体发文,威胁要让那些投票支持总统特朗普力推的大规模减税及支出法案的国会议员们在明年输掉选举。马斯克说:“每一个在竞选时承诺削减政府开支,却转头就投票支持史上最大债务增长法案的国会议员都应该感到羞愧!如果我在这个地球上(有要)做的最后一件事,那就是让他们明年输掉党内初选。”马斯克当天发了多条帖文,严厉批评总统特朗普力推的“大而美”法案,并说如果法案通过,他会立即成立新政党“美国党”。

特朗普威胁调查马斯克所获政府补贴

据新华社电 针对亿万富翁埃隆·马斯克6月30日连发数十条帖文炮轰“大而美”税收和支出法案,美国总统特朗普7月1日在社交媒体上回应称,马斯克“获得的(美国政府)补贴可能比历史上任何人都多”,或许美国政府效率部应该好好调查下马斯克公司获取政府补贴的情况。特朗普政府上台后,马斯克曾任政府效率部负责人,不过,后来两人因“大而美”法案等关系破裂。特朗普曾称马斯克“疯了”,马斯克则称特朗普“忘恩负义”。

文体



张帅止步首轮

6月30日,张帅在比赛中回球。当日,在英国伦敦举行的2025温布尔登网球公开赛女子单打首轮比赛中,中国选手张帅0比2不敌塞尔维亚选手达尼洛维奇,止步首轮。新华社发

温网首轮阿尔卡拉斯苦战过关

据新华社电 卫冕冠军阿尔卡拉斯6月30日在温网首轮比赛中遭遇五盘苦战,最后以3:2险胜晋级。女单头号选手萨巴伦卡直落两盘,轻松打进第二轮。男单2号种子阿尔卡拉斯的对手是意大利老将弗格尼尼。38岁的弗格尼尼角度刁钻、灵气十足的击球给西班牙人制造了很多麻烦。比赛在烈日下一共进行了四个半小时,中间一度有观众中暑昏厥。弗格尼尼轻松拿下第四盘后,第五盘体能明显不足,击球质量随之下降。阿尔卡拉斯最后以7:5、6:7(5)、7:5、2:6和6:1胜出。张薇

弗鲁米嫩塞挺进世俱杯八强

据新华社夏洛特电 凭借比赛一头一尾的两粒进球,巴甲豪门弗鲁米嫩塞队在6月30日以2:0淘汰欧冠亚军国际米兰队,成为本届世俱杯第一支在淘汰赛中击败欧洲球队的南美球队,昂首挺进八强。肖世尧 王浩明

2025年上半年电影票房为292.31亿元

新华社北京电 国家电影局昨日发布数据,2025年上半年电影票房达292.31亿元,观影人次为6.41亿,同比分别增长22.91%和16.89%,国产影片票房占比为91.2%。其中,《哪吒之魔童闹海》以154.46亿元的票房成绩领跑,《唐探1900》《封神第二部:决战西岐》《熊出没·重启未来》《射雕英雄传:侠之大者》位列票房榜2至5位。邢拓



湖畔赏荷

昨日,市民游客在南京玄武湖公园赏荷栈道漫步休闲(无人机照片)。夏日时节,南京玄武湖公园内的荷叶渐密,赏荷栈道隐匿其中,宛如一条通往梦幻仙境的小径,吸引众多市民游客前来漫步休闲,临水赏荷。新华社发